

La Voz de Alicante

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Año VI
En Alicante, un mes. 1'25 pesetas.
En el resto de España, trimestre, 4'25.
Número suelto, 5 céntimos.

CON CENSURA ECLESIÁSTICA

Miércoles 20 de Octubre de 1909

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

SAN FERNANDO, 34, BAJO

La correspondencia al Administrador

Núm. 2.012

NO SE PUBLICA LOS DÍAS FESTIVOS

Apartado núm. 22

Diario de un reporter

L'HUMANITÉ

—Que se marche Maura, pero que no me pongan en el compromiso de encargarme del poder! —He aquí la síntesis del discurso de Moret, tan comentado, tan esperado y tan repiqueteado por los liberales. Estos, que con las impaciencias naturales de quien tiene hambre, hubieran querido que D. Segis se encargara inmediatamente del reparto de la nómina, tienen que conformarse con la vieja fórmula del ministerio-puentes. Un ministro-puente, con Dato, con Azcárraga o con cualquier otro, que arregle lo de Melilla, que pacifique las exacerbaciones radicales y que acabe los procesos de Barcelona. Y luego, cuando todo esté tranquilo, Moret con sus manos lavaditas, dispuesto a desempeñar la Presidencia del Consejo de ministros durante seis meses o más.

La resolución del problema, propuesta por el Jefe de los liberales, no ofrece ninguna novedad. El expediente ha sido ya utilizado repetidas veces y todo esto demuestra cuán escasos de inventiva andan los políticos españoles.

Maura se irá —el hombre no descarta cosa tal— y es natural que lo acompañen Lacarra y tal vez Linares. Un gabinete conservador de tres o cuatro meses, una colla de la situación, sucederá probablemente al actual ministerio; y a principios de año estrenaremos el traje viejo que desecharmos hace tres años, procurando hacernos la ilusión de que llevamos ropa nueva. Y así continúa el caro de la Gobernación dando tumbos por el millón camino de la política contemporánea, donde ni por casualidad se encuentra una etapa feliz y en cambio abundan los vuelcos, los tropezones, las dificultades y los malos pasos. Diganme ustedes si no se habrá devencijado el metafórico carro, en la pesada y larga marcha por tan áspero y difícil camino!

Lo peor del asunto va a ser que los radicales se envalentonan, atribuyéndole esta victoria, que no es más que una vieja y desacreditada rutina de la política al uso. A Maura no le derriban ellos. Le derriba la costumbre, el precedente, el uso anterior, que en idénticas circunstancias ha quedado establecido, con toda la fuerza de las cosas juzgadas.

Nuestros teatros y nuestro público

Estudiando con algún cuidado al público contemporáneo, donde quiera y por cualquier motivo que se congregue, se nota en él una falta de iniciativa, tanto más curiosa, cuanto que nunca, como ahora, ha sido honrado con el título de

juez inapelable, y casi indiscutible, no solo en la homilia que una blasfemia de las obras del ingenio, sino también y antes de cometer una infamia, se entraña en el mundo y al otro.

A este público soberano, se le trae, se le lleva, se le hace aplaudir ó tocer el gesto, entusiasmarse, indignarse, enternecerse, y, a veces, hasta desmayarse. Parece que una mano oculta regula todos sus movimientos con matemática precisión.

Desde que la opinión pública tiene órganos, la opinión pública es un verdadero enigma. Antes, juzgaba por sí misma. Ahora, se la dan los juicios hechos, y ella se conforma con una docilidad borreguil que produce verdadero asombro.

Es curioso fenómeno, se muestra muy visible en el teatro. En él se ven, a diario, éxitos ridísimos que no tienen explicación plausible: el público jadeante lanza rugidos de entusiasmo, por cosas que hacen rugir al mismo mal gusto.

Que el público aplauda cosas malas, no es nuevo ni mucho menos; pero, además, en los tiempos en que era dueño de sus impresiones, siempre era fácil descubrir en la obra aplaudida, algo capaz de explicar su entusiasmo, real ó ficticio. Es que el autor había sabido herir, siquiera á puño cerrado, alguna cuerda sensible. El público correspondía siempre á un llamiento directo hecho á sus preocupaciones, á sus ideales, y hasta á su mal gusto.

Con el género que ahora aspira á dominar la escena, no sucede nada de esto. Por mucho que se examine, no se halla en él nada susceptible de deleitar ni de fascinar, por un momento, á ninguna clase de auditorio. Al público se le anima a carne cruda, sin aderezo de ningún género; plato en el cual, lo absurdo y lo horrible no consiguen encubrir lo fastidioso. Veámoslo.

El punto de partida, es siempre un crimen, cuando no son varios. El homicidio, el adulterio, el suicidio, la bastardía,

el robo, etc., la base inicial, los móviles de la acción y aún los resortes obligados del desenlace. La ausencia de caracteres, completa. En una misma escena, un mismo personaje, manifiesta al propio tiempo sentimientos de héroe, de malvado, de ganapán y hasta de asesino: todo está subordinado á la trama, y el carácter distictivo de todos los personajes, es el de ce dibujada una tendencia favorable, no tenerlos todos, sinónimo, en resumen, de obstante las desconfianzas suscitadas por no tener ninguno. Lo mismo dan una li-

mosa que un a pumata; lo mismo pro-

duce el recuerdo de anteriores sorpresas. Así se explican las frecuentes alternativas de

jueces que una blasfemia, y antes de cometer una infamia, se entraña en el mundo y al otro.

Le vistió el cielo para satisfacer un apetito de vistazos para satisfacer un apetito de vistazos. Así resulta, que son creyentes y ateos, cobardes y temerarios, compasivos y feroces; el sofisma lo puede todo, y esos cambios súbitos, se producen cuando al autor le conviene; nunca según la lógica ó la dinámica de las pasiones, como dicen los críticos modernistas de cabecera larga y vista corta.

Hay, pues, á no dudarlo, un mal gusto en el espíritu que informa la mayor parte de las producciones escénicas que se representan; una especie de epidemia que convierte nuestro teatro, no precisamente en una sala de disección, porque para esto se necesita arte, sino en una verdadera carnicería; y aunque es posible que algunos de los explotadores de este género bastardo tengan aptitud para esparcirse en las regiones serenas del arte, es raro, sin embargo, que el que siente dentro de sí el *quid divinum*, se haga completamente el sordo á su voz, porque lo bueno impera, siempre, con las galas del arte y la autoridad del talento.

R. La semana en la Bolsa (DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL)

Los rumores de paz que circulaban al finalizar la semana anterior, continuaron

produciendo efectos favorables en el mercado bursátil durante los primeros días del período que alcanza esta revista. Ha habido más tranquilidad que en todo el verano, apesar de que ahora empieza la agitación política provocada por la apertura de las Cortes, y por otros acontecimientos que son apreciados con opuestos criterios, cuyo análisis no entra dentro de los estrictos límites de nuestra competencia.

Somos meros cronistas de los sucesos que influyen de una manera más ó menos directa en el curso de las cotizaciones de la Bolsa.

Con referencia á informes autorizados, se ha dicho que en adelante las tropas españolas mantendrán las posiciones conquistadas, absteniéndose de tomar iniciativas para extender su campo de acción. Por esto los cambios se afirman y aparecen dibujada una tendencia favorable, no tenerlos todos, sinónimo, en resumen, de obstante las desconfianzas suscitadas por no tener ninguno. Lo mismo dan una li-

mosa que un a pumata; lo mismo produce el recuerdo de anteriores sorpresas. Así se explican las frecuentes alternativas de

alza y baja, y el calor de la especulación, obstinada en sostener con firmeza las cotizaciones.

Desde París vienen corrientes pesimistas que imponen al mercado madrileño una actitud de reserva. Por otra parte, el Banco de Inglaterra eleva el 4 por ciento, el interés de descuento oficial, y este encabezamiento del dinero, es causa de depresión en todos los centros bursátiles de países extranjeros. En medio de tantos contrastes, la Bolsa de Madrid ha cerrado las operaciones de esta semana con relativa tranquilidad, sin que la hayan afectado de una manera extraordinaria los persistentes rumores de crisis, las tempestades parlamentarias, la petición de créditos para satisfacer atenciones de la guerra, y la declaración hecha por el general Linares reconociendo que el ejército español está bloqueado por los riegos en las posiciones conquistadas.

Nada puede presagiar con probabilidad de acierto en las circunstancias actuales, pero la prudencia aconseja una cautelosa actitud de reserva para evitar lamentables descalabros.

El Interior, á fin de mes que había llegado á cotizarse á 85'57 cierra á 85'35.

El Contado en partida, alcanzó el cambio de 85'25, y queda á 85'10 y los títulos pequeños, faltos del calor de la especulación, bajan á 85'70, después de haberse cotizado á 86'65.

El Amortizable viejo carece de movimiento siendo su última cotización 101'15; el nuevo se pronuncia en franco bajo, perdiendo 60 céntimos para cerrar á 93'20.

El Banco de España gana dos enteros, impulsado por la petición de créditos extraordinarios que favorecen los intereses del establecimiento, como prestamista del Estado, quedan las acciones á 458.

Reconcentrada, toda la atención del mercado en el corral del Interior, no se registra novedad apreciable en los demás valores, y únicamente las Azucareras preferentes acusan la baja de un entero cerrando á 89.

Los Franceses habían perdido su justificada tensión, recobrando la tendencia débil para oscilar entre 9'25 y 9'50. En los dos últimos días han vuelto á emprender el movimiento ascendencial, cerrando á 9'60.

Las libras a 27'60.

En el mercado de París se sienten los efectos de la campaña antiespañola, por

la campaña de Melilla y la represión de

MARGARITA EN LA MAR

5

SOMOS SOMETIDOS Á LA VOLUNTAD DE DIOS. ¡Pobre Gustavo! si supieras lo que nos ha sucedido, tú que antequerías al niño.

Otra vez he vuelto á hacer alto, porque esta pena es superior á mí y no puedo menos de llorar pendiendo en este angelito. María ha venido á abrazarme y á consolarme, y como es tan buena, me dice cosas muy dulces y me hace mucho bien. Quería que yo subiese con ella al paseo, porque todos dicen que voy á caer mala; pero mientras veáme Mamá en la cama y tan pálida como está, sin querer comer ni hablar con nadie, no tengo valor para ir á pasarme.

Además, preciso será que diga como ha salido de este mundo ese angelito querido; porque cuando he visto á mi parecer que está á mi lado y que se sonríe conmigo, con sus ojos grandes y azules como el cielo. Yo hermanito mío, no puedo soportar maya, porque tú te has llevado contigo toda la felicidad, y nos has dejado en este valle de lágrimas, en esta tierra infeliz donde no hay más que penas. ¡Cómo has tenido valor para dejar á nuestra pobre madre! Miralo que está padeclendo. Pero no quiero acusarte, pobre angelito mío, modesto eras que obedecieras á la voz de Dios y tu fuesses con Él, puesto que te llamabas y solo te pides que ruegues por nosotros, por Mamá sobre todo, porque necesitas verla en este estado.

Pide á Dios que tu hermana Margarita se haga

FOLLETIN DE LA VOZ DE ALICANTE

Martes 20 de Octubre.

Antes de ayer no pude escribir porque lloraba tanto que mi Aya me cogió en sus brazos y me prohibió continuar mi diario, y ayer tenía tanto dolor de cabeza que pasé todo el día en la cama. Hoy mi cabeza está mejor, pero siento dolor en el corazón; sin duda es efecto de mi pena. Mi Aya me ha permitido escribir, porque me ha empeñado en hacerlo; pero con la condición de que lo deje si me hace mal.

Y en efecto, me hace mal; pero al fin yo necesito hablar del niño, y estoy segura de que me consolaré ocupándome de él, y quiero referir todo lo que ha pasado, volviendo á los últimos días en que tenía mucha fuerza. ¡Qué alegría estar ahora en aquellos días! ¡Qué vacío se siente ahora! ¡Pobre querida que todo ha muerto y que el buque es su sepulcro, y realmente lo es! ¡Oh, angelito mío! Apenas puse de crecer. Ya empezas á crecer, y hablás á Juan con tales palabras. ¡Habla tanto himación donde te estabas! Todo parecía alegre contigo, y ahora todo está triste. ¡Oh, Dios mío, Dios mío! y cómo nos hará bien puesto á prueba! No me quejo, sin embargo, porque si os habéis llevado al niño, es para su felicidad; mi Aya me lo ha hecho comprendiendo bien. Los desgraciados somos nosotros, y es precisamente

Folletín de LA VOZ DE ALICANTE

EL DIARIO

DE

MARGARITA

6 LOS DOS AÑOS DE PREPARACIÓN

PARA LA PRIMERA COMUNIÓN

POR

M. V. MONNIOT

TRADUCIDO DE LA DÉCIMASEXTA EDICIÓN FRANCESA

POR D. J. M. ANTEQUERA

TOMO II

ALICANTE.—1909

IMP. LA VOZ DE ALICANTE

Calle de S. Fernando, n.º 34

os excesos revolucionarios de Barcelona. El Exterior español retrocede desde el cambio de 95'45 para cerrar á 94'10 con mala tendencia.

JOSÉ M. DE AREVALO

Desde Coecina

Fiesta á Santa Teresa de Jesús

El sábado último comenzó en esta católica villa la solemne fiesta que la Cofradía de Santa Teresa de Jesús consagra anualmente á su excelsa madre y patrona.

A las seis y media anunciáronse los festejos con volteo general de campanas y pasacalle por la banda de esta villa.

Por la noche á las nueve gran verbena por la mencionada banda, que interpretó magistralmente varias y escogidas obras de su vasto repertorio.

A las diez un coro de niños de ambos sexos, que más parecía un coro de ángeles, cantó admirablemente el himno de la Exposición, acompañado por la música, siendo muy aplaudido.

La plaza estuvo hasta las once que duró la verbena, animadísima.

El domingo á las siete y media, se celebró en la iglesia de Santa María, misa de comunión á la que asistieron los Cofrades en número de 200 á recibir el Pao del Cielo. En dicho acto se repartieron bonitas estampas.

A las nueve se celebró misa Mayor a toda orquesta, ocupando la Sagrada Catedra, el elocuente orador sagrado Doctor Don Elias Carbonell, coadjutor de dicha parroquia.

El Sr. Carbonell, durante su hermoso discurso, que tuvo períodos brillantísimos, consiguió tener pendiente de su palabra al numeroso y selecto auditorio que llenaba las naves del templo.

La función de la tarde, con exposición de S. D. M., resultó también muy solemne terminando con la Reserva.

La procesión que siguió después, recorrió las calles de costumbre; estando bastante concurrida, pues pasaban de 300 las personas que acompañaban la veneranda imagen con cirios encendidos.

El precioso estandarte de la Cofradía lo guían las Srtas. Sofia Reig, vice-secretaria; Leonor Botella y Amparo Esteve, ambas vocales de la Junta y el resto de la misma, presidían la procesión.

También asistió el Reverendo clero de la parroquia.

Al paso de la procesión por las calles se iban encendiéndo luces de bengala de distintos colores que hacían un gran efecto y al llegar á la puerta principal de la Iglesia, se disparó una traca que rodeaba toda la Plaza.

Terminó tan hermosa fiesta con una salve cantada á la Virgen y varios himnos á la Santa.

Felicitamos muy de veras á las Teresianas y especialmente á la Junta, que no ha omitido detalle ni gasto alguno para dar más realce á los religiosos actos que se han realizado; como igual-

mente al Reverendo clero que ha contribuido á dar más esplendor á tan simpática fiesta.

Ayer á las once salió la comisión nombrada para postular y allegar socorros á las viudas de los reservistas.

La comisión iba formada por el señor Alcalde y distinguidas señoras y señoritas de esta villa.

Iban con la bandera nacional y prendidas de la música.

Hoy se han dedicado solo al barrio del Arrabal que es lo único que les quedaba que recorrer.

Se dice que el próximo domingo se dará una velada musical por la banda de Música y la Filarmónica sociedad de jóvenes establecida en la sala Dorada del antiguo Palacio de Beni Acelio de esta localidad dedicada exclusivamente al culto de la música.

La entrada será mediante pago para distinguir á las víctimas de Melilla.

El Correspondiente.

DE ELECCIONES

Tenemos entendido que reina gran desbarajuste en los partidos políticos que van á la lucha en estas elecciones.

En los republicanos han habido discrepancias con respecto á la forma de presentar la candidatura, opinando muchos que de ningún modo se debía luchar unidos á los monárquicos del señor Tarr, aunque estos se llamen radicales.

Estas divergencias han obligado al señor Guardiola Ortiz á retirarse de la lucha.

No obstante, parece que algunos republicanos no han desistido de presentar candidato, y anoche se indicaba para sustituir al Sr. Guardiola á D. Antonio Rico, aunque se cree que este señor tampoco acepte la candidatura.

Tampoco anda la cosa muy clara con respecto á los conservadores, pues muchos ven con disgusto que se vaya á la lucha en coalición con los anticlericales de Canslejas.

También los canalejistas protestan de que los reaccionarios de Maura les den como de limosna una sola acta.

Qué cosas se ven en este país por mor del presupuesto provincial! Acratas y republicanos unidos á liberales de la derecha! Méritos y conservadores del brazo con los de la extrema izquierda!

También asistió el Reverendo clero de la parroquia.

Al paso de la procesión por las calles se iban encendiéndo luces de bengala de distintos colores que hacían un gran efecto y al llegar á la puerta principal de la Iglesia, se disparó una traca que rodeaba toda la Plaza.

Terminó tan hermosa fiesta con una salve cantada á la Virgen y varios himnos á la Santa.

Felicitamos muy de veras á las Teresianas y especialmente á la Junta, que no ha omitido detalle ni gasto alguno para dar más realce á los religiosos actos que se han realizado; como igual-

Nuestra católica candidatura sigue habiéndose camino por haberse presentado sin miras egoistas de ningún género.

No olvidemos los católicos que por nuestra apatía en esta clase de luchas la impiedad ya escalando el poder desde donde dicta leyes de persecución para la Iglesia de Cristo.

Aún estamos á tiempo de remediar el mal.

La voz augusta del Pontificado lo ha dicho: «Acción, acción y acción.» Acción política, acción social, acción religiosa.

Si queremos ser hijos preclaros de la

Iglesia Católica oígamos hoy su voz que nos llama para luchar por Cristo y contra la impiedad.

La bandera católica la tremola en la lucha del próximo domingo el candidato D. José Pascual Urbán. Frente á él están los que injurian y combaten á Cristo; los que le niegan; y los hipócritas y falsos que lo venden.

CRÓNICA RELIGIOSA

CALENDARIO

Octubre

Santoral

21

San Hilarión Abad;
San Malo, monge San
Artesio presbítero y
mártir y Santa Ursula y
compañeras virgenes y
mártires.

La misa y oficio divino son de San
ta Ursula y compañeras mártires, con
rito doble y color encarnado.

El Correspondiente.

APOSTOLADO DE LA ORACIÓN

INTENCIÓN GENERAL

(Aprobada y bendecida por Su Santidad)

EL SENTIDO CRISTIANO

ORACIÓN COTIDIANA PARA ESTE MES

Oh Jesús mi Señor, por medio del Corazón inmaculado de María Santísima os ofrecer las oraciones, obras y trabajos del presente día para reparar las ofensas que se os hacen y por las de más intenciones de nuestro Sagrado Corazón.

Os las ofrecemos, en especial, para que los cristianos conformen sus juicios y sentimientos con los vuestros.

RESOLUCIÓN APOSTÓLICA

Esozarme en juzgar en todo según el Evangelio y la dirección de la Iglesia.

Gritos

Colegiata.—Desde las cinco de media hora misas rezadas. A las ocho y media Horas Canónicas y la Conventual solemne.

A continuación el Santo Rosario y la Salve á la Virgen cantados.

Santa María.—A las seis y media misa rezada.

A las ocho misa Conventual.

Al toque de oraciones Santo Rosario y Salve á la Virgen cantados.

Misericordia.—A las siete y ocho misas rezadas en el altar de la Virgen del Rosario.

Al toque de oraciones Santo Rosario y San Francisco.—A las siete misa rezada.

Al toque de oraciones el Santo Rosario.

Capuchinas.—A las siete Misa rezada.

A las diez el devoto ejercicio de la Hora Santa con exposición y misa á intención de la Sra. Emma Salvetti con segunda misa á la de don Emilio P. del Pobla.

En la tarde á las cinco el ejercicio de los jueves con exposición y bendición. Por la tarde á las seis el Santo Rosario.

Agustinas.—A las siete misa rezada. Al toque de oraciones el Santo Rosario.

San Juan Bautista (Benslúa).—A las ocho misa rezada.

Por la tarde al toque de oraciones se rezará el Santo Rosario.

Desde Aspe

17 Octubre 1909.

La vida anémica que desgraciadamente lleva el Círculo Católico de Obreros de la villa me obliga a tomar la pluma, hacer algunas consideraciones, y estamparlas en las columnas de LA VOZ para que los que no han caído en la cuenta del mal que ocasionan con su ausencia, mediten despacio y detenidamente y se convengan que la apatía, el retramiento traen indispensablemente un mal moral, sin que reporte ningún bien material.

Existen muchísimos elementos en Aspe de elevada y distinguida posición social; individuos que se llaman y hasta se vanaglorian de que se les llame católicos; personas que oyen misa, asisten con frecuencia á los actos religiosos, señores distinguidísimos que por el alto ministerio que desempeñan sabemos lo que son; pero ni aquellas personas distinguidísimas, ni los llamados católicos, ni los que oyen misa, ni aun todos los respetables señores que ejercen tan alto ministerio contribuyen directa ni indirectamente al fomento, sostentimiento y vida del citado círculo; y solo unos cuantos individuos, cuya constancia nunca bastante ponderada, trabajan y se desviven, si no por la prosperidad de ese centro, por su conservación al menos, que no es poco....

Hace próximamente dos años se abrieron sus puertas; al frente de la sociedad figuraban personas respetabilísimas; la asistencia era numerosa; en la clase nocturna llegaron á matricularse unos 100 alumnos; alguna que otra semana se daban conferencias y todo, todo auguraba una vida próspera en bien de los obreros, pues al fin y al cabo para ellos y nadie más que para ellos se ha constituido la sociedad.

En virtud de qué causa, de qué motivo el árbol que parecía crecer frondoso y exuberante, vemos hoy raquitico, anémico con síntomas de una prematura muerte?

De esto me ocuparé otro día, Dios mediante, y señalaré con el índice cuales son las causas, pero reservándome el nombre ó los nombres de quienes pueden ser los causantes. Hoy no hago más que iniciar el asunto.

El Correspondiente.

AYUNTAMIENTO

Asuntos puestos al despacho del Excelentísimo Ayuntamiento para la sesión ordinaria que en primera convocatoria deberá celebrarse hoy miércoles 20 de Octubre de 1909 á las seis en punto de la tarde.

Instancia del presidente de la Sociedad obrera «Cervantes».

Tres asuntos que quedaron sobre la mesa en la sesión anterior.

Asunto de Ornato.

Instancia del presidente del gremio de panaderos solicitando la modificación de un artículo de las Ordenanzas Municipales.

Con arreglo á lo provenido en la vigente ley de Reclutamiento y reemplazo del Ejército, todos los mozos que han cumplido ó cumplen hasta el 31 de Diciembre próxima la edad de veinte años y tengan su residencia legal en esta capital, deben presentarse en el Ayunta-

Para Diputados provinciales

DISTRITO DE ALICANTE-ELOIA

CANDIDATURA CATÓLICA

D. JOSÉ PASCUAL URBÁN

Licenciado en Filosofía y Letras

NOTICIAS

EL Boletín Oficial publicará la relación de los maestros y maestras que no han presentado la Memoria á que se refiere el caso 9º del artículo 2º del R. D. de 18 de Noviembre y artículo 40 del R. D. de 20 de Diciembre de 1907.

El ministro de la Guerra ha dispuesto que se evacúen de los hospitales de Melilla los enfermos y heridos, y que aparte de los de Andalucía, sean conducidos á los hospitales de Valencia y Alicante, según el número de camas que haya disponibles.

Se ha dispuesto que los siete opositores aprobados sin plaza en el último concurso de farmacéuticos militares se les considere con derecho á ingreso en el cuerpo de Sanidad militar para cubrir las vacantes que ocurrían hasta fin de año.

Destete de los niños. Las diáreas producidas en este período de la vida, así como en la época de la dentición, se curan sin molestia con el Elixer Estomacal de Saiz de Carlos.

Se han recibido en la Secretaría de la Junta Provincial, los expedientes para el concurso único de los maestros siguientes: doña María Blasco, doña Francisca Lloret, doña Teresa Sansano, doña Dolores Balaguer, doña María Romero Murcia, doña Asunción Mataredona, doña Concepción Alba, doña Elena Ferreiro, D. Francisco Ferrández, D. Manuel Soler Brotons y D. Francisco Alcaraz.

Mañana saldrán de este puerto los vapores siguientes:

«Segundo», para Valencia, Tarragona y Barcelona.

«Almagro», para Londres y Hamburgo.

Se venden tubos de acero de 4 ms. de longitud casi nuevos, con diámetro de 0'51 ms., á 1 peseta el metro; los mismos de 0'63 ms., á 2 pesetas metro.

ANTONIO MINGUEZ, Lierna, número 5, Alicante.

Ha sido nombrado perito de las herramientas y aparatos para los talleres de la Estación Sanitaria de Alicante don Rafael García, y para el material y efectos de la limpieza de dicha Estación don Federico Tormos.

Con arreglo á lo provenido en la vigente ley de Reclutamiento y reemplazo del Ejército, todos los mozos que han cumplido ó cumplen hasta el 31 de Diciembre próxima la edad de veinte años y tengan su residencia legal en esta capital, deben presentarse en el Ayunta-

6 FOLLETÍN DE LA VOZ DE ALICANTE

bueno y acepte este pesar, para que un día pueda reunirse contigo en el cielo! Oh! cuando pienso que ya empezas á pronunciar tan bien mi nombre, y á entretenerte contigo, y á charlar á tu modo con tu graciosa vocecita, y que ya no me habrás más, ni veré tu boquita sonrosada, que siempre se estaba riendo, ni tus ojos en los que se leían muchas cosas que pensabas, me parece imposible acostumbrarme á esta idea;

Miércoles 27 de Octubre.

Antes de empezar he hecho una oración para pedir á Dios que me dé valor para escribir sin llorar, y para referir los pormenores que siempre debo conservar como un recuerdo del niño.

Por otra parte Mamá lo desea: ayer, cuando puse otra vez á llorar y dejé mi papítre en el suelo, no pudiendo continuar mi diario, me pareció oír la débil voz de mi pobre Madre que me llamaba, y cuyo eco apenas se percibe desde el día de la gracia; me limpié al momento, y corrí hacia ella, que me abrió los brazos y me arrojó

miento solicitando la inscripción en el registro, á fin de incluirlos en el alistamiento que habrá de formarse en el mes de Enero del entrante año 1910, evitando así la responsabilidad en que pudieran incurrir de no verificarlo, responsabilidad extensiva á los padres y tutores, conforme á lo establecido en el art. 20 de la citada ley.

Ha regresado del balneario de Busot acompañado de su distinguida familia D. Eduardo Cernuda Mas.

En la «Gaceta, llegada hoy a Alicante se insertan dos disposiciones autorizando el empleo de la piedra acopiada para reparación de las carreteras de Aspe a Santapola y Novelda a Torrevieja.

Se han declarado oficialmente limpias las procedencias de los Paises Bajos.

Ayer tarde en el camino del Cementerio católico un caballo del regimiento de la Princesa llamado Ilidro Moreno Vera cayó del caballo que montaba occasionándose graves heridas que le fueron curadas en la Casa de Socorro pasando luego en estado poco satisfactorio en una camilla al Hospital Militar de San Fernando.

La guardia municipal ha denunciado á los padres de varios muchachos mal educados que desde el Castillo se entretenían arrojando piedras con ondas al casco de la población.

LOS COLOCOS, diarreas y entusias agudas, que tanto abusan en esta época del año, lo mismo en las personas mayores que en los niños, se curan infaliblemente, por rebeldes que sean con la ESTOMACALINA ALFAJENE, el único preparado farmacéutico contra las enfermedades del estómago e intestinos que ha sido ensayado con lisonjero éxito en todos los hospitales de Madrid y muchos de provincias.

De venta en todas las farmacias.

Hoy hemos saludado en esta capital al conocido industrial de Crevillente D. Juan Santana Pastor.

**INSTITUTO VIZCAINO
DE INFORMACION COMERCIAL**
Ledesma 4, Bilbao Castaños 24, Alicante
Informes comerciales, rápidos y detallados
NO GESTIONAMOS CREDITOS

Observatorio

Meteorológico del Instituto General y Técnico de esta capital.—Observaciones tomadas á las nueve del día de hoy.

Barómetro... 759'03

Termómetro seco... 23'06

Termómetro húmedo... 20'08

Viento Muy duro. (Dirección N. E. calma.

(Velocidad 115 kilómetros

Atmósfera... Casi despejada.

Mar... Rizada,

Temperatura máxima en (en el vacío).

Las últimas 24 horas. (en el aire.

Temperatura máxima del aire á la sombra

13'8

Temperatura mínima durante la noche.

Irradiación nocturna... 18'8

Evaporación en milímetros.

Lluvia... 4'40

50'5

27'8

23'8

entre la calle de Bailén y la de Castaños.

3'50

En el Negociado de servicio militar de las oficinas de Secretaría del Excmo. Ayuntamiento se interesa la presentación de los soldados Juan Rodríguez, José Ramis Pons y Manuel Martínez Juan, pertenecientes al tercer batallón del regimiento de la Princesa, núm. 4 que guarnece esta plaza. Dichos individuos ya han pasado la revisión anual ogaño.

Anoche se oyeron varios disparos hechos al aire por la policía que perseguía á dos hombres autores de un robo de algarrobos y cebada.

Registro civil

Nacimientos.—María Celdrán Carratalá; María Luisa Carretero Morató, Ma- riano Mingot Ruescas y José Morales Santana.

Defunciones.—Vicenta Miró Ibáñez, Dolores Alberola Manchón y María Peñalva Cremades.

Matrimonios.—Ninguno.

CRISTIANO

Muy inteligente en cocina, se ofrece para casa particular. Salario módico. Darán razón en esta imprenta.

Sombreros y abrigos

En el acrecido y favorecido establecimiento de **modas y novedades**

EL ESPRIT, calle de Calatrava, 7, entresuelo, se han recibido ya los últimos y más elegantes modelos de **París en Sombreros, Abrigos y Pieles** para señoras y niños, presentando esta casa una extensa y variada colección en todas formas, calidades y precios.

Se confeccionan y reforman con esmerado gusto y gran economía, toda clase de sombreros para señoras y niños. No confundirse, Calatrava, 7, EL ESPRIT

BAMBÚ

SERVICIO POSTAL Y TELEGRÁFICO

La cuestión de Marruecos

Madrid 20 (9'15)

Noticias de todas partes

Se reciben noticias de distintos puntos sobre las últimas tormentas.

Un despacho dice lo que sigue:

Valencia tormentaza, diluvio inundando pisos bajos, centenares sótanos. Pedriscos. Campanas rebato acudiendo bomberos. Trabajos. Inundaciones pueblos cercanos desbordarse acequias. Ciclón furioso derrumbado tejados chimeneas. Hundieronse Castella varias barracas. Ocho heridos graves. Benemérita trabajos auxilio. Mar embravecido cubriendo olas muelles. Noticias pueblos destrozados.

Lumbroso

Turín fallecido célebre antropólogo Cesare Lumbroso.

París

París Senado anunció interpelación acerca actitud adoptarse vista ejecución Ferrer. Pichón inceptó invocando amistad España respeto derecho pueblos.

MÁS DE MARRUECOS

Madrid 20 (13'55)

Recibense más detalles del combate de Zejuán.

Durante el ataque las fuerzas de León y Saboya, el Rey y Wad Ras ocuparon las trincheras.

Los moros rodeaban los campamentos dando grandes alardos.

Para confundir á las tropas y sorprenderlas gritaban ¡Viva España!

Creyendo los nuestros en un principio que eran fuerzas españolas se ordenó que cesara el fuego.

Al disparar los moros nuevamente se advirtió el engaño y se les recibió con descargas cerradas.

En los primeros momentos se produjo gran confusión.

Un lancero se dispuso á agredir á otro, interponiéndose un oficial que lo tumba, por el combate del 18 de Julio.

conocía y lo libró de una muerte segura.

Los moros de las cantinas han pedido que se les deje dormir junto á las tiendas de la oficialidad.

El ataque de los moros fué desesperado.

La prontitud con que acudieron los soldados á las trincheras evitó gran número de bajas.

Tuvimos cinco heridos, incluso el doctor Bastos, herido y contuso en el muslo izquierdo. Ya lo estaba en el combate matinal.

Hay más heridos por pedradas.

Los moros esperaron la hora crítica para el ataque, en que por no haberse colocado las fuerzas en las avanzadas podían intentar sorprender el campamento aprovechando las primeras sombras crepusculares.

En el regimiento de León en el combate de ayer ha tenido diez tiroteos sucediendo cien sus bajas, de ellas cincuenta en el combate del treinta.

Desde las ocho á las diez de la mañana todos los cañones Schneider de la posición de Sotomayor hicieron fuego sobre los grupos que se retiraban del combate de Nador.

Se ha dispuesto que salga el ferrocarril para recoger en la boca de Mar Chica cuatro heridos graves de la tarde de ayer.

Tiroteos

Sé escucharon disparos de cañón hacia Nador.

El «Carlos V» marchó á bombardear el cabo de Tres Forcas.

Las baterías del zoco El-Ad fogearon unos grupos de enemigos que aparecieron por la vertiente derecha del Gue rugú.

Créese que estos rifeños tratan de correrse para reforzar la jarda de Alhucemas.

Recompensas

Publica el «Diario Oficial» una orden, confirmando las recompensas otorgadas por el comandante en jefe del ejército de operaciones á las clases e individuos de

correos y telégrafos.

Un solo depositario en Alicante: M. SORIANO, Calatrava, 8

Última hora

VARIAS NOTICIAS

Madrid 20 (16'18)

Los heridos

Los heridos del combate de ayer, han sido instalados en los hospitales.

El teniente Santaella ha sido trasladado á Melilla en gravísimo estado.

Una bala le atravesó las rodillas.

Se desconoce en salvarlo.

Bombardeo de la escuadra

A consecuencia de la agresión de los rifeños al «Pinzón», desde la punta Negra, el general Marina dispuso que la escuadra bombardeara la costa de Tres Forcas desde Beni Said hasta Sidi Said.

Temores de huelga

Parece que se hacen en Madrid trabajos para realizar una huelga de protesta contra el Gobierno.

A esto obedecen las precauciones militares que se han adoptado.

Orísis

Siguen persistentes los rumores de crisis.

Crean los liberales que pronto serán poder.

BUSOT

GRAN BALNEARIO TERMAL

Agas sulfatado-alcalinas, bicarbonatadas sódicas, litínicas y ferruginosas.

Curación especial del Reumatismo en todas sus formas, y de las dispepsias y afecciones del aparato digestivo.

HOTEL MIRAMAR

al alcance de todas las fortunas, alumbrado eléctrico en todas las habitaciones y dependencias, y Laboratorio clínico, químico y micronópico.

Estancia en primera, 8 pesetas y 6 en segunda.

Temporadas oficiales: 1.º de Mayo á 30 de Junio y 1.º de Septiembre á 31 de Octubre.

Imprenta LA VOZ DE ALICANTE

San Fernando, 34

Sellos - Cauchú

Y METAL, GARANTIZADOS

EDUARDO RODRÍGUEZ

Calatrava, núm. 15, Alicante

Sellos para Comunidades religiosas, Ayuntamientos, Corporaciones y público en general.

Especialidad en firmas (estampillas)

Gran surtido en fechadores, numerados e imprentillas.

Los trabajos se garantizan y se sirven

á las TRES horas.

OJO! Sello para franquicia que regirá el 1.º de Enero de 1909, a DIEZ pesetas

Rizador Eléctrico de West

La civilización ha abiolido los antiguos rizadores, que se usaban calentándolos de tal manera que en realidad solo quemaban, manchaban y destruían el cabello. Miles de mujeres encantan cada día la cabellera prematuramente porque, para rizarla ó ondularla, se vallan de esos rizadores, especie de asadores, que acababan con la savia de la vida del cabello.

El Rizador Eléctrico de West en pocos minutos en el hogar ó viaje embellece la cabellera con esas ondas artísticas que dan expresión seductora al rostro de la mujer. Estimula al cabello porque es de acero electrizado. No tira, ni enreda, ni quiebra, ni quema el pelo porque no requiere fuego. Las damas pueden llevarlo en su portamonedas; las niñas pueden usarlo por sí solas. Cinco rizadores, 3 pesetas.—Por correo, certificados, 3'75 pesetas.

El Jabón de Verbena Calendula 10, experta combinación de los voluptuosos, fragantes y restauradores aceites de la Verbena y la Caléndula; embellece, dulcifica, afirma, vigoriza y perfume la piel, evita y cura los barros. Para bañar á los niños y lavar la cabellera no tiene igual. La pastilla es grande, sólida y dura mucho tiempo. (Observe sus resultados).

Unico depositario en Alicante: M. SORIANO, Calatrava, 8

Capital: 10.000.000 de pesetas completamente desembolsado

Casa Central en CARTAGENA

SUCURSALES: Murcia, Sevilla, Alicante, Elche, Huete, Lorca, La Unión, Aguilas, Orihuela, Mazarrón, Cieza, Yecla, Caravaca, Hellín, Melilla y Cádiz.

Facilita giros y letras en todas clases de moneda y sobre todas las plazas del mundo.—Descuenta letras y cupones.—Compra y vende monedas y billetes extranjeros.—Admite depósitos en custodia sin cobrar premio alguno.—Cartas de crédito.—Giros telegráficos.—Pignoraciones.—Horas de Oficina: Operaciones, de 9'30 á 1; Cuentas, corrientes y Caja de Ahorros, de 9'30 á 1 y de 4 á 5.

CAJA DE AHORROS

Pesetas

Saldo anterior... 10.732.944'17

Imposiciones durante la semana..... 685.559'13

